

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村振兴·百千万工程

“百千万直通车”广州首发 越秀赤坎助推“湛品入湾”

1月21日上午,越秀赤坎首趟“百千万直通车”发车仪式在广州越秀区保利中环广场举行,来自湛江的特色海味、非遗美食吸引了市民游客品尝购买。

广湛同心,助农惠民。聚焦“百千万工程”,在广州对口帮扶协作湛江指挥部指导下,广州市越秀区驻湛江市赤坎区工作队(以下简称“工作队”)发挥越秀区与赤坎区各自优势,探索建立区域协作、优势互补、合作共赢平台,扎实推动更多“湛品”进入大湾区市场,为赤坎高质量发展注入强劲动力。

■采写:新快报记者 朱清海 通讯员 刘建庭
■摄影:新快报记者 王飞

“宝藏产品”搭上湾区“直通车”

“欢迎大家品尝,现场扫码,送货到家。”一辆黄蓝色调萌趣可爱的“百千万直通车”停在闹市街头,满载着“粤字号”虾先生、湛牌、金华金钩、调顺渔家、大神食品等知名“湛品”,工作队负责人热情邀请市民品尝湛江的地标产品对虾干。

近年来,湛江深耕“蓝色粮仓”,重点发展“一条鱼”“一条虾”“一只蚝”,全力推进水产产业全链条发展。其中,湛江作为“中国对虾之都”,对虾年产值110多亿元,带动就业超过100万人,成为湛江兴村富农的支柱产业之一。活动中,用鲜活湛江对虾制成的虾干零食,味道可口、营养丰富,街坊们“食过返寻味”,让虾干成为“直通车”首款爆品。

“赤坎区有很多优质的龙头企业和



▲湛江优质农特产品搭上“百千万直通车”。

■越秀赤坎“百千万直通车”
广州首发。

知名品牌,越秀区作为千年商都核心拥有现代商贸优势,两地各具优势、互补性强。”工作队负责人表示,工作队找准消费协作助农惠民的发力点,组织两地商务部门、越秀区建设街道办事处、保利中环广场,合力启动“百千万直通车”,推动赤坎优质企业走出去,让更多“宝藏产品”装上“直通车”,直通大湾区千家万户。

越秀区商务局有关负责人表示,接下来,越秀区将以“古越今秀 悅享精彩”促消费品牌为牵引,会同湛江等帮扶协作地区创新开展消费帮扶行动,探索“流动商超”模式,打造助力消费帮扶的“百千万直通车”,“把湛江优质农特产品送到市民消费者身边,为两地双向奔赴注入更多幸福滋味。”

创新可持续的消费帮扶模式

去年12月,在工作队大力推动下,越秀区新联会、赤坎区新联会与赤坎区东山村建立结对帮扶关系。在“百千万直通车”发车仪式上,两地新联会分别与东山村签订了帮扶协作项目合作协议。“百千万直通车”启动后,项目所得收入的一部分将捐赠给东山村,用于乡村振兴建设。

“政府搭台,企业唱戏,社会参与,群众受益。”湛江市乡村振兴促进会秘书长杨富民表示,“百千万直通车”为区域交流合作提供了新的窗口平台,创新可持续的消费帮扶模式。自2023年6月越秀赤坎结对帮扶协作以来,深化消费协作,到去年12月底,消费帮扶总额达3700多万元。

工作队负责人表示,按照“建机制、

编方案、抓协同、强要素、保重点、强特色”的工作思路,两地从体制机制、资金投入、产业发展、招商引资、要素保障、城乡融合、民生事业等方面开展全方位、多领域对口帮扶协作工作,先后举办了非遗进大湾区、越秀海丝文化节、惠农助消费展销等一系列活动,共同开创区域协调发展新局面。

下一步,工作队将积极发挥自身桥梁纽带作用,充分挖掘用好越秀赤坎资源优势,围绕“百千万工程”部署要求,认真做好教育、医疗、人才、就业、文体、消费等领域帮扶协作工作,推动更多湛江优质农特产品走进大湾区市场,增强帮扶协作地区“造血能力”,助力“百千万工程”不断走深走实,城乡区域协调发展取得新成效。

区事

实体店海淘10分钟到货

国内首家跨境电商 “极速配送保税直购店”在黄埔开业

新快报讯 记者李应华 通讯员焦婵娟 徐诗熠 林桂坚报道 实体店海淘下单十分钟即可清关到店拿货,国内保税直购速度NO.1,“前店后仓”模式再创消费新体验!1月20日,国内首家跨境电商快速配送保税直购店在广州开发区西区广保大道开业,以“保税+”为主打的消费新业态将带动西区红酒文化街升级蝶变核心商圈“新地标”。

位于黄埔区夏港街道广保大道168号的“跨境通保税直购店”(以下简称“直购店”)人头攒动,市民可通过触摸屏或前台下单,十来分钟后,刚选购的海外货物就完成清关手续送达到底。

“这里购物体验感非常好。之前在网上购物尤其是这种海淘常常因为看不到实物而提心吊胆,而且要等好多天才能拿到货。在这里不仅可以看到实物,下单后聊会天的工夫东西就到了,真是又快又好。”前来购物的何小姐说。

据悉,直购店采用的是“前店后仓”运作模式,这是一种将消费者体验货品的实体零售商店(前店)和大容量货品货仓(后仓)直连,既可破解实体店容量小难题,又满足消费者“无感交货”的跨境电商新零售模式。依托紧靠黄埔综合保税区的地理优势,直购店设置在广



■全国首家“10分钟速达”保税直购店近日在广州黄埔开业。

新快报记者 郭晴/摄

保大道的前店主要用于进口商品展示、体验和分享交流,消费者在前店体验下单后,电商在黄埔综保区内的后仓分拣产品,再以极速方式送货到店交付。

据穗港智造合作区管委会相关负责人介绍,西区红酒文化街内的跨境电商前店后仓项目税收优势明显,可享受关税全免,消费税、增值税7折的税收优惠,与海南、香港免税购物政策相比,前

店后仓保税直购店既让顾客到店购买提货,同时更为消费者节省了时间与往返交通、住宿等成本。

就在直购店开业当天,由夏港街道、广州开发区交投集团联手打造,广州文远知行科技有限公司负责日常运营的西区红酒文化街无人驾驶公交接驳线路开启试乘体验,破解市民接驳红酒街交通“最后一公里”难题。

多次违规运输建筑废弃物,
被顶格处罚30万元
白云区严管
建筑垃圾清运秩序

新快报讯 记者李应华 通讯员全碧芳 宋承熹 陈焯伟报道 记者近日获悉,2023年以来,白云区城市管理综合执法局(以下简称“白云区城管局”)持续强化对建筑施工项目及市政道路项目的监管,全年共检查工程项目2266个。

按照“渣土车密闭运输、出入工地车辆必须清洗”的要求,白云区城管局进一步加强了对建筑施工项目及市政道路项目的监管,对各项可能发生的扬尘情况进行仔细检查。2023年,针对排放工地,该局共出动399车次、1136人次展开巡查,检查工程项目2266个。

据统计,2022年-2023年间,白云区因使用不具有《广州市建筑废弃物运输车辆标识》的运输车辆而受到10万元以上处罚的相关案件共12件。此前,广州某工程有限公司在新市街某建设工地,使用了不具有《广州市建筑废弃物运输车辆标识》运输车辆进行运输建筑废弃物。经查,该公司违规运输建筑废弃物28车次,违反了《广州市建筑废弃物管理条例》,被顶格处罚30万元,为近年来白云区处罚额度最高的案例。